Γεωμετρικοί Μετασχηματισμοί
Τετράδιο Μαθητή

9_3: Επαναληπτικοί μετασχηματισμοί στο Αβάκιο
Μπορείτε να αναπτύξετε ένα πρόγραμμα logo που να σχεδιάζει ένα δέντρο; 
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Ενδεικτικό σχήμα

	Τμήμα
	..........................................

	Ονοματεπώνυμο Μαθητών

	1.
	..............................................................................

	2.
	..............................................................................

	3.
	..............................................................................


Προετοιμασία: Ανοίξτε το αρχείο tree.mwd του Αβακίου. 

Ερωτήματα – Διερευνήσεις

1. (α)
Μπορείτε να ορίσετε ένα πρόγραμμα που, όταν το εκτελεί η χελώνα, να σχεδιάζει ένα κλαδί του δέντρου της προηγούμενης δραστηριότητας;

(β)
Μπορείτε να ορίσετε μεταβλητές ώστε: (i) να μεταβάλλετε τη σχέση του μήκους των ευθύγραμμων τμημάτων που συνθέτουν το κλαδί, (ii) να μεταβάλλετε το μέγεθος του κλαδιού;

Σημειώστε παρακάτω το πρόγραμμα και τον τρόπο που εργαστήκατε:

	

	

	


2. Μπορείτε να ορίσετε ένα πρόγραμμα με το οποίο η χελώνα να δημιουργεί ένα δέντρο;

Σημειώστε παρακάτω το πρόγραμμα και τον τρόπο που εργαστήκατε:

	

	

	


Οδηγίες για να απαντήσετε στα παραπάνω ερωτήματα

1. Σχεδιάστε στο χαρτί σας το σχήμα που θέλετε και σκεφτείτε πώς πρέπει να κινηθεί η χελώνα για να το σχεδιάσει. Σκεφτείτε σαν να ήσασταν εσείς η χελώνα. Μετατρέψτε την κίνηση της χελώνας σε απλές εντολές. Πληκτρολογήστε ένα πρόγραμμα με τις εντολές αυτές.

2. Η εντολή που πρέπει να χρησιμοποιήσετε είναι «επανάλαβε». Χρησιμοποιήστε την, ώστε η χελώνα να επαναλάβει το πρόγραμμα όσες φορές χρειάζεται. 

3. Για την κατασκευή σας ακολουθήστε τις παρακάτω οδηγίες: 

για δέντρο1 :α :λ

μ :α

δ 30

μ :α/:λ

π :α/:λ

α 60

μ :α/:λ

π :α/:λ

δ 30 

π :α

τέλος

δέντρο1 100 2
------------------------------------------------------

σπ π 150 σκ 

για δέντρο2 :α

αν :α<5 [stop]

μ :α

δ 30

δέντρο2 :α-5

α 60

δέντρο2 :α-5

δ 30

π :α

τέλος

δέντρο2 40

------------------------------------

για δέντρο :α

αν :α < 5 [μ :α π :α stop]

μ :α/3

α 30 δέντρο :α*2/3 δ 30

μ :α/6

δ 25 δέντρο :α/2 α 25

μ :α/3

δ 25 δέντρο :α/2 α 25

μ :α/6

π :α

τέλος

δέντρο 50











































































































































































































































Έργο ΠΛΕΙΑΔΕΣ/ Νηρηίδες, Γ΄ ΚΠΣ
1
ΕΑ.ΙΤΥ / Υπ.Ε.Π.Θ.

